
Mil a saroglya szükebb vége » a miatt 
izokott vnirinvban állván, le akaríam L de nem engedett ; ekkor égés* tes- 

[ rí neheiedtem, a szekér megindult ; 
L nyomást megszüntettem, a székéi is 
itt újra nyomni kezdtem a saroglyát le 
ezekér ismét megindult, 
tény bél azon következésre jutottam, 

t-kerel, vagy mozdonyt bizonyos súly 
[ alkalmazásával mozgásba lehet hozni, 
mikénti módozata s kivitele éa minta- 

L, felett évekig gondolkoztam aaon re- 
L, bogv ha sikerülend, nemcsak szegény 
írnak szeltek jobb jövőt, hznem általa 
ív hordert-jü vívmányt eszközlendek.
L lz: legott beláttam. hogy csak a 
feszi lésére is már kerékgyártó és mil- 
htözremukiidése kivántatott volna, a kik 
lan többféle kísérlettetek kellett volna, 
lile ezek sokba kerültek volna. Mivel 
leiemben soha sem rendelkezhettem he- 
l. •- naiasztanom kellett e kivitelt al ■ 
1,0 időre. Végre 1871-ben egy malom- 
[,-donv 'szeállitását magam kiséilém 
I luieiöt; lebet" tökeletességre vihettem 
I »vis gátolt leltem kivitelében.
L már 6»i éven túl vagyok, sem időm.
L erőm. sem költségem nincs arra,
I ki 'iii-i-em. De mivel a jelzett moz- 
L ,,tes- által nagyszerű haladás eszkö- 
piék : -1 eszmenek nyilvánosságra ho- 
l, talán kerül uly vagyonos szakember, 
Isuiat melv annak megvalósitását esz-

Izafiui önérzettel óhajtom, hogy e tár­
tam szakfértiai figyelembe vegyék, s 
I törekedfenek T. E.
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tszagi politikai menekült árulóira

I
jye! három revolver lövést tett.
mindegyike talált. A tettes elme-

Y a r s e i I ! e. febr. 17. Barcello- 
üentik. hogy 400 diák az egye-
a kaíonti csapatoktól való meg- 
tasat kvs Lelte. kikiáltván a tan­

's prefskt ige-etet tett, ez 
any e'é t: rjssztsní. 4000 
Liiotia a füsderativ köztár-

i ii. febr. 17. Serrano
. a fölhívták híveiket, hogy 

- oztársasagot. Casíelar egy 
It cvádóban a béke es mersékelt- 
görz sere inti a népéi A köztár- 
kor.rany folytatja újításainak ke- 

eitelet.
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Búcsúzzunk el Tóth Vilmos 
belügy értől!

O) Ha jól emlékszünk, Néró a ke­
gyeden római császár hitte magát oly 
gondviselésszerü férfiúnak, hogy jogosítva 
érezte magát halálozása perczeiben igy 
kiáltani fel: „oh mily művész veszett el 
bennem!“

És Herostratus volt az, ki Diána 
ephesusi templomát, mely a világ egyik 
csodájának tartatott, — felgyújtván, év­
ezredekre terjedő dicsőséget szerzett ma­
gának : oly dicsőséget, a milyet jóravaló 
emberek magoknak egyátalában nem 
óhajtanak. . .

Távolról sem érezzük magunkat jo­
gosítva arra, hogy Tóth Vilmos magyar 
belügyminiszternek oly fényt kívánnánk 
szerezni a világtörténelemben, a minőt 
ama két isten átka kivívott magának, 
kikről fónebb emlékeztünk.

Fájdalom, hogy az ő dicsőségének 
az isten minden áldásával megáldott, de 
az önálló lét és a jól értett szabadság 
érdekében évszázadokon át oly sokat 
küzdött, oly sysiphusi kínokat kiállott 
Magyarország történelme határai közé 
kell ékeltetni!...

Mig az igazi alkotmányosság, mig a 
valódi szabadság harezosokat talál Ma­
gyarországon ; mig lesznek, kiknek szi­
vük magasztosan dobog a múlt fényes 
emlékeiért, s kik a sötét foltokat, a 
gyászlapokat, mint a Magyarország népe 
előhaladásának akadályoztatása miatt szár­
mazott szégyenemlékeket tekintik szívok 
fájdalmában: óh addig bizonyára élni 
fog a magyar történelemben Tóth Vil­
mos belügyér emléke, aki az ország de­
mokratikus érzelmeinek kifejlődését hátra 
mozdította! ..

íme, most utódot keresnek számára.
Akárki lesz, a ki az ő nyomaiba 

lép, nem tehet századrésznyit a magyar 
nemzet mivelődése hátráltatására, mint a 
mennyit ő tett!

A hiiiitloiiiszomj dölyfe elölte ő 
benne a magyar embert.

A hiúság fölemésztette benne a sza­
badság iránti érzületet.

És a magas színvonalra emelkedés 
iránti nemes törekvés szárnyait leper­
zselte nála a kihívó pártdüh. ami állam­
férfim képességének konok megtagadá­
sában oly iszonyú mérvben nyilatkozott...

A törvényhatóságok önkormányzati 
jogának megbénitása; sa választási jog­
nak, a népképviseleti elvnek a virilitás 
behozása által tönkre tétele:

Oly emlékek, melyek felhívják ő 
ellene az igazi magyar történelem éles 
bírálatát!...

Búcsúzzunk el tőle úgy, hogy méltó 
haragunkban vessük meg nemzeti mive- 
lődésünk előhaladásának erőszakos aka­
dályozóját !

—- Az országgyűlési baloldali tőr
tegnapelőtt a margitszigeti hid előterjesztését

tárgyalta, a as erre ronatkoió költeégvetáare 
tétettek némi megjegyzések.

— Belügyin ty jelölt: gr. Ssapiry
Gyula.

— Hivatalé». As úrbéri kapcsolatból 
fennmaradt jog és birtokviazonyok rendezésé­
ről aaóló 1871. évi LHI. t. ez. 48. 6-a értel­
mében, a volt foldesurak a legelő, erdő és ná­
das elkülönítése iránti pert kötelestettek eien 
törvény hatályba léptét követő egy év alatt 
megindítani, illetőleg újabb tolyamatba tenni; 
— a mennyiben pedig ezen kötelezettségüknek 
a volt foldesurak eleget nem tettek, a kir. 
tvszékek kötelmévé vált, az érintett természetű 
pereket, a mulasztó volt foldesurak költségére, 
e czélra kinevezendő gondnokok által folya­
matba tétetni. Az érintett pereknek a volt föl- 
desurak által leendő megindítása, illetve újabb 
folyamatba tétele iránt kitűzött határidő letel­
vén, felhívom a kir. tvszéket, hogy a mennyi­
ben ez érintett törvény hatályba léptét köve­
tett egy év alatt folyamatba nem tett elkülöní­
tési pereknek gondnokok általi megindítására 
nézve eddigelé nem intézkedett volna, — az 
érintett §. rendelkezésének saját hatáskörében 
mielőbb foganatot szerezzen, s a kir. tvszék 
területéhez tartozó azon községekről, melyek­
ben a legelő, erdő, vagy nádas elkülönítése 
iránti per az 1871. LM. t. ez. hatályba lép­
téig még be nem fejeztetett, — a./* alatti minta 
szerint kimutatást készítsen, s annak rovatait 
pontosan kitöltvén, azokat jeles rendeleiem 
folytán, tett intézkedéseiről szóló jelentése kí­
séretében. hozzám mié1 óbb terjeszsze fel. Buda­
pesten, 1873. febr. 7. Dr. Panier Tivadar, sk.

— A törvényhatóságok területi kike 
rekitésére vonatkozó előmunkálatok folynak a 
minisztérium kebelében.

— Fiumei kormányzóul Szapáry Géza 
grófot emlegetik.

— Ol.ih hála. Janku emlékét indónként 
jónak látják felelevenitni a román atyafiak. A 
nagy férfiúról (?), ki korcsmáról kocsmára él­
degélt. kegyelemfalatokból tengődött s idegen 
hajlék eresze alatt szenvedett ki, jövő vasárnap 
„Dr.“ Popp felolvasást tart Brassóban.

— A közjegyzői intézményről szóló törv. 
javaslat még ez ülésszak alatt előterjesztetik.

— Az osztrák választási reformjavas­
lat szerint az összes képviselők száma lesz 351 
(eddig 203 volt.) A nagy birtok küld 85 kép 
viselőt (eddig 58 at,) a városok s keresk. ka 
marák 136 ot, (volt 67,) a községek 130 at, 
(volt 78.) Választásra jogosult minden 24 évet 
betöltött osztrák állampolgár. A nagy birtokosi 
csoportban a 24 éves nők is szavazhatnak. 
A községek képviselőit választcférfiak választ­
ják. 500 községi férfiú választ egy választót. 
A szavazás titkosan. Írásban, választási ezédu- 
lákkal történik.

Szatmármegyéböl.
Nagy Károly, 1873. febr. hó.

Városunk polgárait oly nagy mérvben 
segélyző népbank társulatunk harmad éves 
közgvülése f. év jan 26-án folyt le, még ed­
dig soha nem tapasztalt közérdekeltség — és 
fájdalom egv törpe töredék rósz akaratának 
nyilvánulása mellett.

Elnök Novák Gusztáv az ülést megnyit­
ván, meghatólag ecsetelte társulatunk üdvös 
működését és a czélul kitűzött ünsegélyzós 
nemes törekvéseinek fokozatos emelkedését, a 
mi még sokkal nagyobb mérvű alakot öltene,

ha keblünkben a reakció alattomos működése 
meg nem indult volna; * a midőn e vétkes 
rósz akaratot a közgyűlés asjos tetszése között 
ostorozta, s az illetőket oly felösmerhetőleg 
rajzolta, bemutstá a szép eredményt a* utóbbi 
féléves keselés alspján, mit a közgyűlés nsgy 
többsége teljes megelégedéssel és elösmeréssel 
fogadott.

De szóljanak röviden a tények:
Elnök által a tárgysorozat tanácskozás 

alá rendben kitüzetvén, a zavargók a tárgy­
hoz mit se szólva, előre összebeszélés alapján 
éktelen lármát idéztek elő, mi a közgyűlés 
tekintélyét nagyban sértette, s rendreutasítás 
követeltetvén as elnök szomorú tisztének je­
lentette ki, azonban a többség kívánságának 
meghajolva a főbb zavargókat rendre utasította. 
A csend ekénti helyre állta után a tanácskozás 
rövid folyama alatt ugyanazon egyének — 
előre tervezett czéljuk meghiúsultát fájlalva 
— újból zajongást idéztek elő, s újabb tervök 
sserint a tanácskozás lehetlenitésére s a köz­
gyűlés feloszlatására számítottak, a mi már a 
jobbak méltó felháborodása folytán talán sike­
rült volna, ha elnökünk ösmeretes tapintatos­
sága, belátása és kitartó türelme a kedélyeket 
le nem csilapitották volna.

A leálezázottak rósz akaratú tervük vég­
leges bukását látván, sz alapszabályra hivat­
kozás mellett (mit valódilag egyikök sem ért) 
a köztetszés zaja közt eltávoztak, be sem vár­
ván az Általuk beadott és sorozat szerint le is 
tárgysl. 18 pontból álló oly nemű gyanúsítá­
saikat, melynek felállítására határozott rósz 
szándékuk mellett, vastag tudatlanságuk szol­
gált alapul, s melynek czél ja nem volt egyéb: 
mint virágzó társulatunk teljes felforgatása és 
megbuktatása.

Ám de az igazgató választmány kimerítő 
felelete a vád pontokra nézve — oly annyira 
kielégítette a közgyűlést — hogy az egyhan­
gúlag hozott határozat alapján kimondatott: 
miszerint a gyanúsítok részint tudatlanságból, 
részint rósz akaratból eredt — és közgyűlé­
siig is tökéletesen megczáfolt eljárásukért, 
valamint a „népbank“ hitelét megingatni szán­
dékolt támadásukért — eljárásúi határozottan 
roszaltassék, s miután a közgyűlés nemcsak a 
választmánynak, hanem önmagának is tartozik 
elégtételadással, különösen komoly kötelessége 
akent intézkedni, hogy jövőre hasonló meggon­
dolatlan hitelt rontó zavargásoknak elejét ve­
gye, Boer Gusztáv és társai u. m.: Sepsy A. 
Both A., Néma D., Patser Gy, Mike Gy., 
Pákh L., Wéber F., Sternberg L., Bérek F., 
Burger A., Feldman J., Rózenberg J, Fülep 
J., Gottlieb V., id. Rózenberg J., Sternberg M., 
Berman J. és Antalos Samu — a választmányi 
tagság megtisztelő állásától fosztassanak meg 
és töröltessenek ki.

Ezen egyhangú határozat elfogadásával 
szemben, a társulat alapítójának, vezér igaz­
gató Novák Gusztávnak ernyedetlen szorgal­
máért. az önsegélyzés nemes czóljának folyto­
nos szem előtt tartásáért, s az oly rósz szán­
dékkal megtámadott intézet eddigi szilárd és 
tiszta vezetéséért, továbbá az összes tiszti kar­
nak közmegelégedéssel folytatott működésükért, 
valamint az igazgató választmánynak úgy a 
kitűnő számvizsgáló bizottságnak önfeláldozó 
készségükéit, a az alapszabály rendeletének 
szigorú megtakarításáért — bizalom és köszö­
net nyilváníttatott.

Ezen igen érdekes és sok tekintetben 
fontos ülés azzal fejezte be tanácskozását, hogy 
a társulati alapszabály 40. § a értelmében a 
földmivelés, ipar és kereskedelemügyi minisz­
térium részére fentartatván a főfelügyeleti 
jog, — virágzó intézetünk további megvédése 
szempontjából a közgyűlés eredeti jegyző­
könyve összes mellékleteivel együtt terjesz­
tessék fel.

És itt hálás elismeréssel és őszinte kö­
szönettel kijelentjük : miszerint a főfelügyeleti

joggal felruházott miniszter közmegelégedésünkre 
a nagytöbbségnek telje» igazságot szolgáltatott 
az által, hogy a közgyülóz intézkedését és el­
járását jóvá hagyta.

Az igazgató választ, megbízásából 
Gründl Ede.

Egyesült államok köztársaságából.
A Genfben eldöntött Alabama-ügy még 

most is élénken foglalkoztatja a köztársa­
ság fejeit. A 15.500,000 dollár (33 millió ft) úgy 
tekinti a kormány, mint a mely összeg meg­
haladta a valóban szenvedett kárt. E pénz az 
államadósság törlesztésére fog fordittatni na­
gyobbrészt.

A kormány elé most egy tvjavaelat fog 
terjesztetni, mely az indián benszülöttek meg­
számlálását czélozza. Hogy mit akar ezzel 
elérni a kormány, azt még gyanítani sem le­
het. Mindenesetben azonban csak a köztársaság 
fog nyerni véle, ha másban nem, agy legalább 
statisztikailag leend rendezve az állam.

A köztársaság figyelme nehány hét óta 
California északi részére van fordítva. A mo- 
docindiánok ugyanis fellázadtak a köztársaság 
ellen s a kormánycsapatok elől oda húzódtak. 
Északi California telve van járatlan őserdők­
kel,foldszakadásokksl, barlangokkal,— e vidéket 
csak a modocindiánok ismerik. A kormány 
csapatok ide is követték az üldözötteket; de 
vesztökre, mert az indiánok a barlangokból 
melyekbe elrejtőztek, minden oldalról kirohan­
tak s felkonczolták a köztársaság ifjú bőseit. 
Az indiánok aztán megrohanták táboraikat, 
kirabolták s felgyújtották. E hir természetesen 
csak méginkább felfokozta a lörhetlen amerikai 
kormány haragját. Most nagyszámú csapatok 
szerveztetnek az ország minden részében, me­
lyek annak idején északi Californiába fognak 
küldetni.

A kubai „Voz de Cuba“ ez események­
ről úgy nyilatkozik, mint a mely a jogtalan­
sággal határos Az indiánok — úgymond — 
ősbirtokosai voltak e területnek s most idegen, 
máshonnan jött sehonnaiak űzik ki tűzhelyeik­
ből. Kárörvendva utal arra, hogy az igazság 
az indiánok fegyvereit kiséri, mert győzelme­
ikben az igazság győzőt*. Ily és hasonló ér­
vekkel lehetett élni évekkel ezelőtt, most már 
e phrázisok nem számítanak. A köztársaság 
a civilizátió s az állam békéjének érdekében 
harczol, — csatája jogosult a jog s az ész 
szerint! .

A kubaiak azonkívül mandátumot akar­
nak meneszteni ez ügyben Grant elnökhöz, 
mely őt fölkérje arra, miszerint az indiánokat 
inkább czivilizáloi, mint kiirtani törekednék. 
Hogy mit fog végezni ez a küldöttség, az na­
gyon bizonytalan. Annyi bizonyos, hogy Grant 
elnök mindent megtett az indiánok felvilágo 
sitására. De az indiánok fölkonczolták a tanítókat 
szétrombolták a „districkt sehool“-okat s a hol 
lehetett mindenütt elébe állottak a kormány 
üdvös törekvéseinek.

A kubai lapok még egy fölhívást intéz­
nek az európai lapok szerkesztőihez, hogy 
küldnének tudósítókat a csatározások színhe­
lyére. A kubai lapok eme fölhívását mi is 
pártoljuk, bár egész más eredményt várunk a 
közvélemény Ítéletére hivatkozólag, mint a 
kubaiak. Melyikünk csalódott, azt majd a kö­
zel jövő fogja constatálni.

Kompolthy Tivadar.

— Az irólí és művészek köre. (B u-
d a p e s t, febr. 17.) Vasárnap d. u. tárták az 
Írók és művészek tervbe vett kaszinójuk meg­
alakítására, s illetőleg az alapszabályok meg­
állapítására czélozott értekezletüket a megye­
ház gyüléstermében. Úgy az irodalom képvi­
selői, mint Thalia fölkentjei nagy számmal

voltak ez alkalommal képviselve. Szigligeti 
ideiglenes elnök rövid, az ügy érdemére vo­
natkozó bevezető beszéde után Tör» Kálmán, 
ideigl. jegyző fölolvasván a kiküldött bizottság 
készítette alapszabályokat, azokat pontonkmt 
is megvitatták. Leghevesebb vitát idézett elé 
ama kérdés: vajon a könyvárusok, kiadók éa 
nyomdatulajdonosok befogadhatök-e a kör ke­
belébe tagokul, avagy csupán azok, kik eset­
leg szellemi termékeikkel is járultak a magyar 
irodalom emeléséhez? E pontnál a nézetek na­
gyon megoszlottak. Voltak, akik agy véleked­
tek, hogy a könyvárusokat és könyvkiadókat 
nem szabad kizárni, mert ők as irodalom tér- 
jesztésének közvetlen tényezői a miután a kör­
nek egyik főczélja az irodalom emelése, na­
gyon üdvös hatással lehet sx a czél előmozdí­
tására, ha a könyvárusok és kiadók a körben 
fölmerülő eszmecseréknél irányt s tájékozódást 
nyerhetnek pl. arra nézve, minő szellemi ter­
mékek azok, amelyek kiadása illetőleg terjesz­
tése által a hazai irodalom fólvirágoztatására 
hathatunk ? A többség azonban attól tartván, 
hogy ez, a kör jellegének rovására történnék: 
végmegállspodás lett, hogy a kör tagjai csakis 
azok lehetnek, kik a magyar irodalom és szín­
művészet szellemi faktorai. — Ekép az alap­
szabályok némi változtatások mellett az érte­
kezlet által helyben hagyatván, azok megerősí­
tés végett a belügyminisztériumhoz folterjesz- 
tetni rendeltettek, egyszersmind a bizottság, a 
kör számára alkalmas helyiség keresésére uta­
sitta tolt, hogy legfelebb május hó 1-én az irók 
és művészek köre életbe léphessen. Az eddig 
aláirt tagok száma mintegy 120-ra megy.

ÚJDONSÁGOK

* A wziiihazi rovat vezetésé: holnaptól 
kezdve ismét Hamar László barátunk veszi 
át, ki ebben iddigelé hivatalos elfoglaltatásai 
miatt akadályozva volt. Azt hisszük, ho^y ez 
intézkedésünk a t. ez. közönség tetszésével fog 
találkozni!

* A legeltetési vendsxabályok nyolcza- 
dik pontjába lényeges .• aj tóhiba csúszott be; 
nevezetesen, ama pontban, az „ezeknek“ szó 
helyett „malaczok“ értendő, hogy t. i. a ma- 
laczokat nem szabad sem télen, sem nyáron a 
városban tartani. E rendszabályok a helybeli 
polgárságnak házanként osztattak ki.

* Ama regény, melyet tegnapi számunk­
ban végeztünk be, s mely a nóvliág tetszését 
annyira megnyerte, Telegdi Lajos de­
rék könyvárusunk által külön füzetben is ki 
fog adatni, s aa nem sokára megjelen. Olvasó 
inknak — azt hiszszük — felesleges már aján­
lani az „Egy nemes ember leányá#-t.

* Brett Jozefa holnapi fellépésére ismé­
telve felhívjuk a közönség figyelmét. A kis­
asszony rLindában1* Pioretto szerepét fogja 
énekelni.

* Nyilvános Köszönet. A főiskolai tűz 
oltó társulat zászlójára újabban adakoztak: t. 
Márton Teréz és Róza k. a. 2 forintot. 
Fogadják a nemes szivü adakozók a társulat 
nevében nyilvánított leghálásb köszönetemet. 
Debreczen, 1873. febr. 18. Bed rich Lajos 
társulati elnök.

* Psvnyeczki Nagy Sándor főiskolai 
derék tanárunktól „Az angol nyelv levél- 
szerinti önoktatása Robertson T. taumódja 
szerint“ egészen megjelent. Utósó 
részét közelebbről kaptuk meg. A jeles szerző 
igen értékes és közhasznú müvei ajándékozta 
meg nyelvtani irodalmunkat, midőn e füzete­
ket közrebocsátó, a mit legfényesebben igazol 
azon nagyszerű fogadtatás és nagy elterjedtség, 
melyben e levelek a közönség által részesí­
tettek. Örvendünk, hogy e becses mü ily kö­
rülmények közt láthatott napvilágot. Bizony­
ságul szolgál ez egyszersmind arra nézve, hogy 
közönségünk a komolyabb irodalmi termékek.

TÁRCZA.
Látogatás a Szt. Bemard hegyén.

— Szívós Bélától. —
Schweizban lakúimban, feltettem magam­

ban, hogy a világhírű St Bernardot is — mely­
ről gyermekkor: mban annyit olvastam, meglá­
togatom.

Nagy nehezen sikerült úti társat is sze­
reznem. egy jó hegymászó máramarosi magyar 
fiúi személyében.

Egy szép nyári reggelen indultunk ki 
Martignyi nevű városkából, mely a St. Ber- 
nardhoz egy napi járó földre esik.

Egész nap borzasztóan szép vidéken ha 
ladtunk. Kétfelöl szakadozott s leomlani ké 
szülő meredek sziklafalak, melyek az utat 
nehány lábnyira összeszoritják, s alig enged­
nek az ut melletti mély szakadékban helyet a 
Drauce folyónak, mely iszonyú bugással rohan 
z genfi tó felé. Szerteszét ház nagyságú kövek 
hevernek, a mint a vihar leszakgatta azokat.

A meleg rekkenő volt, a táj puszta és 
csendes, mit csak a vizek zúgása zavart. A 
növényzet is felette gyér, csak itt-ott kapasz­
kodik a magasban egy egy satnya fenyő, alább 
pedig nehány bokor ezüstszinü déli növény.

Emberi laknak semmi nyoma, csak néha 
találni egy szétszórt, rongyos franczia falucskát, 
mely szomorúan bámul le a magasból.

Nagy ritkán találkoztunk egy egy öszvér 
faajtóval, vagy szegény paraszttal, a ki parányi 
egy szarvú ekéjével, egyetlen szamáron szán- 
togatott, valamely megközelíthető hegyoldalt.

Délutáni 6 óra tájban, ez az ut is elve­
szett előttünk, a déli növényzet apró havasi 
virágoknak adott helyet, s előttünk állott egy

roppant, hóval, jéggel borított hegy tömeg, 
mely jéghideg, metsző szelet bocsátott le ránk, 
mintegy jelentve, hogy a jég és hó országa itt 
kezdődik, hol az embernek tulajdonképen semmi 
keresete sem volna.

Még valami félóráig egy kis elhagyatott 
gyalog ösvényen másztunk felfele, mig egy zn 
hatagra akadtunk. Nem messze innen a gyalog 
ösvény is elvész, s az irányt csak nehány láb­
nyom, s itt ott leütött szálfák mutatják, melyek 
egész a kolostorig vezetnek.

Ezen zuhatagtól fogva hónál egyebet látni 
nem lehet.

Igv mentünk mindig felfele és befele a 
borzasztó hósivatagba, gulaszerü óriási havas 
hegycsúcsok közt. Néma, sir csendes minden, 
csak a hó ropogása hallatszott, s néha süvöltött 
elő, kis időre, valamely hegycsúcsról jéghideg 
és véghetlen szomorúan siró szellő, mely nem 
csak a testet hanem a lelket is majd megfa- 
gvasztotta.

Sokszor egész vállig sülyedtünk a hóba.
így tartott ez már vagy 2 óráig, s a ko 

lostornak még semmi nyoma, csak a mutató 
fák, kétségbeejtő hosszú sora látszott.

Már bánni kezdtük vállalatunkat, s ag­
gódtunk hogy lesz-e erőnk a czélhoz eljutni, 
mert a fáradzágos ut, majd minden erőnket 
felemésztette, a borzasztó néma hósivatag pedig 
kedélyünket rendkívül lehangolta.

Leveretve, kedvetlenül vonszoltuk tovább 
magunkat, érezve, hogy a hideg és fáradtság, 
hovatovább gyengíti erőnket, mig végre nagy 
örömünkre egy kanyarulat után, megpillantot­
tuk az öreg kolostort, s uj erőre kapva, nagy 
nehezen oda vergődtünk.

Az ajtóban szolga fogadott, s bevezetett 
egy nagy váró szobába, hol nehány szegény 
olasz utas — a barátok szívességéből — épen 
vacsoráit.

Ezen szobában pihentünk jó darabig, 
várva, mig a szolga valamelyik barátot előke- 
riti. Végre jő egy igen tisztes alak, ez volt a 
zárdafiinök, s nyájas arczczal, de szó nélkül 
megáll előttünk. Ml aztán latin dikciókban elő­
adtak neki, ki — s mi létünket, jövetelünk 
czélját stb. mire az atyaság rendkívül megö 
rülvén, igen gyenge latinsággal válaszolt, s 
azonnal elvezetett bennünket — saját kiejtése 
szerint a 12 ik számú „cübicülúmbe.“ A „kü- 
bikülüm“ egyszerű, deszkával borított falu szo- 
bácska volt, a legszükségesebb bútorokkal el­
látva, s az ágyakban oly dunyhákkal, melyek 
akarmely alföldi magyar parasztháznak díszére 
váltak volna.

A szent atya még pár szót szólván ve­
lünk. kisietett, s kevés időmuiva visszatért egy 
egész vastag szór ruhával, papucscsal stb. kér­
vén, hogy cseréljük ki a rajtunk levővel, mely 
csupa jég és viz volt. H »zott edényben meleg 
vizet is czukorral, a mi — szerinte — elfázott 
embereknek igen jó. Megittuk a kedvéért.

Erre a páter ismét eltávozott, szivünkre 
kötvén, hogy a szór ruhát felvegyük, s bizto­
sítván, hogy mindjárt hivni tog vacsorára.

Neki ültözénk tehát s egészen elnyúlva, 
pipaszó mellett vártuk a jó páter visszaérkezé­
sét, mulatván egymás szörbocskorán, el nem 
tudva dönteni, ha vajon valameiv liptói atya­
fihoz hasonlítunk e jobban, vagy pedig egy 
gvökeren élő jámbor remetéhez ?

A jó gvardian ez alatt ismét megjelent, 
s hivott bennünket vacsorálni, mondván a maga 
díszes latinságával: eamüsz domini — s’it voua 
— piait — ad refectoriüm mandükáre.

Az étteremben egy szolga várt, s azonnal 
jó húslevest hozott. Azután volt még kétféle 
pecsenye, zöld baraczkbefőtt, és sajt. Bor quan­
tum satis. Sok olyan helyen, hova még a fát 
is öszvórháton kell 8000 lábnyi magasra fel­
hordani.

A gvardian egész vacsora alatt ott állt 
k megett, bőit töltögetve és beszélgetve 
Miféléről, de a leülésre semmi kérelem- 
á nem tudtuk venni.
Vacsora végeztével végre, mégis leült és 
ttuk a diekurszust hol latinul, hol tran- 
. Azonban igy is meglehetős nehezen 
mert a jámbor páter, még gyengébb la­

llt mint mi, a mellett a szavakat francziá- 
tondta ki, p. az u helyett mindig ü—t, 
elvet zs—t. mondott, a mi néha nagyon 
in' hangzott, például, alig tudtuk eleinte 
ni, hogy mi lehet az a „zsüliüsz“, s csak 
ib jöttünk rá, hogy júliust akar mondani, 
anczia sem ment jobban, mert a páter 
an jó akarata daczára is, oly fatális valaisi 
Uust beszélt, hogy azt megérteni, szüle 
raneziának is dolgot adott volna. A mel- 
, ma»a is jobban szeretett latinni beszélni, 
tőlünk a helyes kiejtést eltanulhassa és 

^őrködhessék — szerinte — cicerói stylu- 
ban, melvhez hasonlót — a mint számta- 
or állitá — még soha sem hallott. Pedig 
ehet, hogy Debreczenben secundát kap 
volna érte.
Midőn kibeszélgettük magunkat, visszave 

t szobánkba, melyet már ekkor dormito 
nek nevezett, s mi jó éjszakát kívánva a 
uak, az ablakokat verő vihar zenéje mel 
csakhamar az óriási dunyhák közé temet-

Hajnalban orgona és énekszó keltett fej 
ünket, mely az épen szobánk felett fekvő 
.riumból hangzott át, s majd egészen reg 

tartott. Tehát nem elég a szegény bará- 
ak, hogy egész nap a hó által eltemetett 
lkat keresik kutyáikkal, hanem még az 
ki nyugodalmat is megvonják maguktól. 
Reggel széttekintettünk a zárda környé- 
Kimondhatatlan elszomorító, leverő az, 

iágos halál országa. Mindenütt csak a fénylő,

végetlen, sivatag hó, sehol egy madár, egy bo­
kor, vagy egy szál fű. A zárda ajtajában egy 
lár szótalan barát hányta a havat, odább egy 
íósza angol játszott a honlevő óriási zárdái 
ebekkel, a távolban pedig a tegnap érkezett 
olasz utasok ballagtak hazájok felé. De ez is 
mind oly sírinak, oly tulviláginak tetszett!

Ezután bementünk szobánkba, azon el­
határozással , hogy csak mentői gyorsabban 
igyekezzünk ezen szomorú vadonból, ismét em­
berlakta helyre.

Az ajtóban már ott várt a jó gvardian z 
elhívott reggelire, mit elköltvén, megkönnye- 

bült szívvel vettünk búcsút szives gazdánktól, 
ki még felszólított, hogy Írjuk be nevünket a 
vendégek könyvébe. Ezt meg is tettük, s tár­
sam poetás ember lévén, olyan magyar verset 
irt hamarjában az emberszeretet stb. dicső eré­
nyéről, hogy az majd egy fél lapot elfogott. 
Csak aztán legyen a ki megértse!

Az egész vendégkönyvben 
egyetlen magyar nevet találtunk. 
_ evy várad! űrét — a ki szinte sokat irt 
még °oda a vendégszeretetről, stb. végre pedig 
éltette a magyar hazát!

Tehetségünk szerinti alamizsnálkodás után. 
vé»re útnak indultunk, egy barát kíséretében, 
ki "útközben még gyengébb latinsággal traktá- 
iózott mint gvardiána. Sze lénynek arcza csupa 
kék volt, Ínye és ajkai pedig vérzettek a nagy 
hidegtől.

Nagysokára leértünk a hegység aljába, 
hol meleg szellő fogadott bennünket — és 
mi egészen újjá születve, búcsút vettünk a jó 
baráttól, isten bozzádot mondottunk talán örökre 
a szomorú St.-Bernardhegyeknek, s gyorsan 
igyekeztünk vissza a kedves Martigny falai 
közé.



iránt sem közönyös. P. Nagy Sándor müve 
Fokkal ismertebb már, minthogy azt e rövid 
ujdonság keretében érdemileg méltányolhatnék.
A közönség kimondá felette ítéletét a tömeges 
megrendeléssel, a sajtó pedig egyhangú elis­
meréssel adózott a munkás szerzőnek. Nagy,
Sándor végül egv angol költeményét is közli, I * 
mely egv tekintélyes angol tudós véleménye j s 
szerint derék tanárunk szép költői hivatottad- ki;l lettek le. 
gáról tanúskodik. Most már ne marad egyéb', * Ama

ványt nyújtott, s ez elég volt arra, hogy asI helyet kell megírni, aztán a közlés írásához 
ifiuiág keblében is feléleszsze a jó kedv tüzét, fogni, mert ellenkezőleg az ily közlemények 
mit a magyaros zene még inkább lángra lob- visszamaradnak, és e in iát', kit g\anusi CS1B' 
bántott. A táncz — isi szokás szerint — mind-'kább a közönség mint a postát, ha a levelező

kellő időben nem kap választ az ily ezimnél*■í ielen — reggelig tartott 
* Az ipartersulatok alapszabályai a

•>i niánytői lassanként érkeznek ; újabban a 
ijgyártó és csizmadia társulat alapszabályai

talált aranyak, melyről annak

ifjúság; farsangi táncz- 
igen szépen ment végbe

hátra, mint hogv a legmelegebben ajánljuk e il"jél,-:i emlékeztünk, a városi hatóságtól — 
leveleket azon nyelvkedvelóknek, a kik még!» mmiszteri rendelet értelmében — további 
meg nem szerezték. Még pár hétig az elótize jintézkedés végett áttétettek a pénzügyi igaz 
téai áron (8 frt) kapható szerzőnél, bolti ára Igatósághoz.
10 frt leend. I . * A« fiattal»*

* A íőldmivelrai minisztériumtól vet- vigalma, e hó 15-en 
tűk a kassai gazdasági tanintézeten rendszere 
sitendó főkertészi állomásra hirdetett pályázatot, 
mit azon megjegyzéssel említünk fel. hogy a 
pályázati feltételek bővebben a hivatalos lap- 
ban m egoi vashatók.

* Egy szelíd lelkű ifjú nöuek halál­
hírét hozta meg nekünk Békésről a következő 
"•yászjelentés: Vincze Sándor békési 
reform, reálgymnáziumi tanár és neje Bántí
Janka mint szülők, Sándor, Ödön, Ilonka, Ma | jelenségek mutatkoznak 
riska és Endre mint testvérek, özv. Bánfi Jó- 
zsefné szül. Tóth Katalin mint nagyanya, — 
megtört szívvel, s a legmélyebb fájdalom ér 
zetével tudatják forrón szeretett angyaljóságu 
leányuk, illetőleg testvériül:, s a feledhetetlen 
emlékű kedves unoka Vincze Janka, 
özvegv Szigeti L/tjosuénak , élte legszebb, 
alig 20 éves korában, tiz hónapos boldog há­
zasságára következett kora özvegységének 3 ik
évében, egv havi hervadozás után, f. évi. febr. j lovaknak adott zabot ellopja j 
14 én éjjeli 12 órakor történt gyászos kimúl j már magát, midőn megcsíptél 
tát. Drága hamvai f. hó l6án délután 3 és 4 1 hogy nem dicsérték 
éra között tartott egyszerű gyászszertartás után

küli lapokra, — már pedig a posta nem bír­
hat oly találékony felfogással, hogy valakinek 
czim és rendeltetési hely nélküli levelezési- 
lapját továbbíthassa. E közlést a tisztelt leve­
lező közönségnek becses figyelmébe ajánlja 
M a j e r Antal, postahivatali gondnok.

* Kuriózum. A véletlen kezünkbe ját­
szotta az alábbi számlát. Köz ljük azt szóról 
szóra, hogy lapunk olvasói lássák, hogy a mai 
világban mennyi költségébe kerül a pápista 
embernek a halála. íme: rBeszentelesnél mon 

5_ „Fehérlóu nagy termében ; a jó kedv határ-' dott latin éneklésért 5 ft. Ugyancsak a beszen- 
talan volt, a mulatság kivilágos viradtig tartott, j telésnél mondott magyar énekért 5 fi. A ko- 

* A vasúttól a városba vezető faburko-1 porsónál mondott latin éneklésért 8 ft. Szintén 
lat j á r h a t 1 a n n>sz. Már több szekér ke ja koporsónál mondott búcsú éneklésért 15 ft. 
reke össze tört ott. és a városunkba utazók­
nak mindjárt ily jelenségek tűnnek fel ! Kép­
zelhetni aztán, hogy itt — minden jó lélek 
roikép dicséri a városi hatóságot?

* Társadalmi életűnkben borzasztó kór- 
Számtalan oly eset

A temetőig mondott éneklésért 4 ft. A temető 
ben mondott latin éneklésért 9 ft. Szinte a te­
metőbe mondott magyar éneklésért 6 ft. Szol­
gálatot tevő 2 isk. gverm. 2 ft. A forspontnak 
1 ft 50 kr. Összesen 48 ft 50 kr. Sülé J. szó 
boszlói r. cafh. kántor.ti Jó volna tudni, hogy 

történik, hogy a férj hűtlenül elhagyja nejét; hányat kell kiénekelni a világból a kálvinista 
szintén naponként merül fel oly eset, hogy a j kántornak, mig 48 ft 50 kr össze énekelt, 
férj nején és gyermekein embertelen kegyet- j * A Ivírnagyobb bűn Múlt éjjel egy el­
lenséget visz véghez. Sok példa van a nők ki-• vetemedett fiú ittas állapotban ment haza s 
csapongására. sőt a házassági kötelmek megta- j öreg édes anyját kegyetlenül megkinozta. Hisz- 
gadására is. Hová vezet ez ut, ha az ilyenek- szűk, hegy a többire nézve rendőrségünk tudni 
uek korlátot nem szabunk? ■ fogja kötelességét.

* .a gyöngéd női nemből egy jó madár! -------
belopódzott bizonyos katonai istállóba, hogy a| _ ^ ÜJttfallldi társaság"

^Természetes"! által iutaiomrü méltónak Ítéltetett „A 

meg érte. ’ j d é 1 i b á b hős e1, czirnü jeles mii szer-
Ügyetlen csaló. Egy csizmadialegény < zője, — mint. íiz irói körökben átal&ban

tétettek le örök nyugalomra. Lengjen szelíd i tegnap este kenyeret vásárolt, a Iván a kofának j vélekednek — Balogh Zoltán, ki mind­
béke porai felett, viraszszon álmainál a kegye-jegy darab roncsolt papírt trtos helyett. A kofa, e(]djo- titkolja nevét A jutalmat pedig, 
l,t ^ emlékezet 0 Békés február 15. 1873.“ j nem tudott visszadni, . a M*“«*«* melyet kosarazott müve nyert, az irói se-

* Szemelt 1 Inr. Kiss József Szabolcs- j váltatni. Ott természetesen észrevették a Caa- j j . , . . J ’
in .-gyei és hajdúkéi ületi tanfelügyelő, ki váró I lást. A legény pedig elég együgyü volt meg- j gélyegyletnek ajánlotta lel, valamint azon
fű okban lakik, közelebb tankerületébe utazott j várni a kofát, ki aztán hűvösre tétette a lo
az iskolák látogatására. t vágót.

* Azon iparosninkat. Kik a nyír egy-, * Levelezési lapok czim nélkül. Újabb
házai iparkiállitás alkalmával érmet, vagy di-1 időben a levélgyűjtő szekrényben több levele- 
csérő oklevelet nyertek, érdekelni fogja ama í zési lap czim és rendeltetési hely nélkül ta-

napokban in eg fog- j lálratik. melyek, természetesen czim hiánya mi 
I att nem továbbutalhatnak. Minthogy e tévedés 
onnan eredhet, hogy a levelező közönség a le­
velezési lapok írásánál először a közlendőt Írja 
s néha a czim zést elfelejti, hogy e tévedés

hir, hogy azon jutalmak 
nak részükre küldetni.

* farsangi elet. A sertésvágó ifjúság 
tegnap és tegnapelőtt hálózott a r Fehérló *-ban. 
Nagyszerűen sikerült e vigalom. A tűzről pat-

tiszteletdijakat is. melyeket egyes részle­
tek közléséért a lapoktól öt illette volna.

Értesítésül: Norvégiái zab köblön­
ként 100 font Nagyiétán 4 frt 70 kr. Vámos- 
pércai vasúti állomásra szállítva 5 frt. Eladó 
készlet mintegy 80 mérő van Nagyiétán :

Steinberger Józsefnél.
tant szép tánezosnők koszorúja gyönyörű lát- i kikerültessék, először a czim és rendeltetési '

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Febr. 15. —

Elnök Bittó István.
Elnök Győrráros és Kunágota telep, köz­

ség egy-ogy kérvényét nyújtja be.
Eötvös Károly benyújtja Fromm An­

tal kérvényét egy keresk. iskola fölállítása iránt.
P. Szathmáry, Vidats és Csá­

vó 1 s z k y kisebb fontosságú kérvényeket 
nyujtnak be.

P a c z o 1 a y előadó benyújtja a gavd. 
bizottság jelentését a ház febr. havi költség- 
vetésére s a képviselő1 lakbérekre vonatkozólag.

Napirend: az udvartartási költség vég 
megszavazása s a Belgiummal kötött szerződés. 
Újra felolvastatnak s végleg elfogadtatnak.

Következik a kérvények tárgyalása.
Biharmegye Pap-Tamási községe kérvé­

nye az iránt, hogy 1653 frtnyi kincstári köl­
csöne lefizetésére 4 évi határidőt kér — elfő 
gadtatiK.

Pestmegye Úszód községe kérvénye a 
dunaszabályozás iránt a bizottság véleménye 
szerint fogad tátik el, s igy a közlekedésügy ér­
hez utasittAtik.

P 1 o s c h i e határvidéki község kérvénye 
az irány hogy Pancsova a megye székhelyévé 
tétessék, a miniszterelnökhöz utasittatik.

Moldva-oláhországi Bakó község kér­
vénye az iránt, hogy leomlott temploma újbóli 
felépítésére segély nyujtassék, a vallásminisz 
terhez utasittatik.

Szatraár város két vénye a katona 
beszállásolási teher könnyítése iránt.

A ház többsége a honvédelmi miniszté­
riumhoz utasítja a kérvényt. G u 1 1 n e r be­
adványa kinyoraaiván napirendre fog tűzetni.

Pozsonymegvei Daró és Zsebi köz­
sége az udvar tel ki birtok vissonyofe rendezését 
ezélzó törvény megalkotását kérik.

A kérvény kiadatik az igazságügyéreég- 
nek. Lázár indítványa napi rendre fog tű­
zetni.

Több udvarhelyszéki lakos 
abbeli kérvénye, hogy a kövezetvám eltöröl­
tessék kiadatik a belügyérnek.

Hátszeg vidéke felirata Marcell- 
ri u képviselője ellen, ki eddig meg nem jelent a 
házban kiadatik az elnökségnek.

Megszavaztat!k „vasúti járandóságokra“ 
14.000 ft. „Pesti lakbérekre“ 138.000 forint. 
„Tiszaszabályozás“ czimen megszavaztatik 
16,520 ft.

Mire az ülés véget éit.

Délutáni posta.
— Gr. Llínj a-y nak válaszol gr. An- 

dráesy Manó a mai Naplóban, s többi közt 
mondja Lónvaynak: , hitelünk megrontását
a külföld és belföld egyaránt kormánymnködé- 
sednek tulajdonítja“ ; és „azon specziális állás, 

1 melyet az országgyűlésen elfoglalsz, az országra 
: káros, parlamenti életünkben többé hasznos 
helyed nincs; menjük, legyünk gazdák“. Éhes 
.nem kell kommentár!

A „Debreczen"

MAGA A T A V «R AT'Al..

— Havanna, febr. 18. A rab­
szolgatulajdonosok közt roppant ingerült­
ség uralkodik a miatt, hogy Spanyolor­
szágban kikiáltatott ? köztársaság. A 

írend még nincs megzavarva. Átalános 

izgalom. Az üzlet s kereskedelem pang.
— Róma, febr. 18. A színházi elő 

adáson a királyt „éljen“ kiáltásokkal fo­
gadta a közönség. Éljenezték Amadeust is.

— B e I g r á d, febr. 17. Az itteni 
I főiskola épületében tűz ütött ki, mely 
; azonban a hatósági személyzet erélyes 
I fellépése folytán elfojtatott. Ez épület 
' ben vannak az államkönyvtárak és mu- 
I zeumok.

— Bern, febr. 18. A Keller 
Gusztávtól beterjesztett törvényjavaslat 
azt kívánja, hogy állíttassák föl a svájezi 
nemzeti püspökség demokratiai alapon 
Róma befolyása nélkül, hogy ez által az 
állam jogai megvédessenek az egyház túl­
kapásai ellen.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

o z, A // h A /{ o /. i .
Főmuiikatárs:

S Z A T M A íi / h Á ii O fj 1.

HIRDETÉSEK.

Tiszavidéki é arad-temesvári
VASÚT.

ÄSäi CÍ3 JÄl .HE G»_' .aK'J

u-' 72. évi jnlius hó 1-Ttf kezdve további int kedtisiq.

I. Bécsbői es Pestről Kassa fele.
ó. napszak ó P napszak p. napsz. aapszak

.n. 8 'lő 45 reg cél. 4 :o 9
Mi'kolcz 7 9 1 56

E-íst 30 reggel 5 Szorencs 8 35 4 9
C-ietrtú d iH délelőtt 10 37 délelőtt 20
Sz.oH.ok 22 58 • el. Debreczen 3 2 47 iii'B. 0 3 4
P.-I.adiny I (lélncán 2 16 P, 2 25 37
1). 1 reezeL 3 51 5*- »e-rgról 4, A 44
K\iregyh. 4 •’2 47 5
Szerencs 0 F, 1 P st 8 43
Miíkolcz 30 40 5' áélel. 2 R i4int. 6 9 36
Kassa ér’ 3 - L 14 délután 4 52 , - '-_v. 8 19 » G 49

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.
napszak o. 

6
dóint. 0

— délután

Hirdetés.
Melynél fogva közhírré tétetik, mi­

szerint Biharmegye Gálos Petri határában 
lévő az ér-mihályfalvi vasúti állomáshoz 
fél órányi távolra eső mint egy 1000 
holdnyi tagositott jó minőségű — szántó 
és kaszáló fekete földből álló birtok — 
a községben lévő lakház — s külső 
gazdasági épületek — liszt és olaj szá­
raz malmokkal — folyó 1873. évi a p- 
ril 24-től kezdődő hat egymást 
követő évre szabad kézből ha­
szonbérbe kiadatik; — a bérleni kívá­
nóknak a birtok alólirt tulajdonosától, a 
bérleti feltételek iránt, a margittai laká­
sára utalandó levelekre avagy személye­
sen is — bővebb felvilágosítások nyuj- 
tatnak.

Margittá, febr. 15. 1873.

T,2>
! ? Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és ma-
c j gánosak tanúsítványai által kitüntetett gyógyszerek.

Dr. Miller móhnövény-nedve. í

92 2-3
Frater Vincze.

II. Bécsbői és Pestről Arad és Temesvár felé. |V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs félé.

Pécs állaim.

AT
C/.cgléd
fei AaOS.
Me8Ő-Tur

Temesvár

. . . 8
. . 8

1Ő I
p. napszak 
45 I>..rr.

T0
18

Vlnga

III. Bécsbői és Pestről Nagyvárad fele.

E s államv. indul. 
„ állam v. „ 

Pc8t, „
Cie^léd . 
F.-Ladány T 
E.-Újfalu r 
K.- Várad érkéz.

'• P napszak 
8 55 regcet

10 24délei t
11 |21

p. napsz. 
'29 délután 
16 este. 
34

4
, •11 Í!2 10 37 éjj i Csaba 10 11 41 rij-i.3fí ... 3 2 1.3

• - 1 3 30 regg . . . 4 54 17 re f,. e:
érk ... 3 42 f-3 4 c - ■ 47 mi h j'tti
indul, s 4 :35 6 23 „ Pest . . . 8 37 S 43

r 5 44 r 32 ,'ieos álUunv. , . . . G 9 . G 3i <*3te
' kezes • 1 est ve 8 49 « , északi v. n 6 19 6 ; 49

VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.

Eladó luezeraásföld
A Tóczósk rt felső járásának legele­

jén 13 kapa még bevetetlen föld, mintegy 
láO darab nemes gvümölcsfával és ió cse­
repes p jtával együtt örök áron eladó.

Ért kezbetni Czeglédutczán 2498-ik 
szám a! ;tr lakó tulajdonos

özv. Tőkés Istvánnéval.
90. 2-3.

Leghathatósb szer köhögés, mellhurut, nátha, nyál­
kásság. rekedtség, kezdődő tüdővész, s a gyerme­
kek szamárhurutja ellen; ezer meg ezer esetben bebizo­
nyulva. — Egy ereded üvegtégely ára. használati utasítással 3 nyel­
ven 50 kr. osztr. ért.

Millet Jvbalzsama görcsöd ellen.
Törvényes vegytani elemzés szerint 1 '8. april 8-ról a növény- 

ország leghasznosabb nemeiből a legszoi gaimasabban készítve, erő­
sítő és üditő hatásánál fogva messzire kitünőieg ismerve a gyomor 
és v é g b é 1 nyálkássága, emésztéshiány, gyomor- 
gyengeség, görcsös gyomorbaj, vérit as,' puffadás 
és kólika fájdalmak ellen. Ezenkivül leghathatósb és legerősebb 
szer hosszas és kimerítő betegségek ellen. E«-y navy Vtveo- 
ára 1 frt 50, kisebb üvegé 80 kr.

Valódi minőségben a kővetkező raktárakbtn kapható: D -1-. <venb . $>n„ 
czinger Károlynál, Aradon Tonnej és Freibetrer B., C-ah.itt P. l;,,.
C. Wendraschek. Kézstnírkon G. Kis?, Miskolcion dr. Gáthy Szab . N. K aroiv 
ban 8. Welsz Papp Imre, Törők gyógyszerész. Szatmár-Németitv J W-i -

_nraknál-____________________ 1 15-30 "
Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven. c

o'dS

8
P; napszak

7 tő
napszak
n'áS-

» ».-Várad i-
o.

dal. v dM?"Rt napszak
■3
7 30 r-gg- 5 esre. P.-Ladiny ér ::vz. 1

U-533
11144

ujjoi.

10 33 8 55 322 3u 1 jG , Pes 37 est... 8j43
-3 Becs Államv. , G *•4 47 » 4 6 s r „ északi v. 0 t-J r,;°' 6*49

. A Toc“io;i lRdoífci ideje a közbeeső állomé, okrí;, vil.vn-ut tN,.*Ukoz-i?a Áradna. Csabi 
DeDreczenben, N. - Váradon, Kassán , Miskolczou, Szereacseu és Teruesvárott, á pályaudvaro- 
<>ü kifüggesztett menetrendek bői tudható meg.

Az üzlet itiaziraltWns.

Árverési hirdetés.
A debreczcni kir. törvényszék mint telek- 1 

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint néhai Fülüp József é* özvegye Németi Sára 
tulajdonokul a debreczeui 277. számú telekjegy- 

jzökönyvben bejegyzett és 800 altra becsült czeg- i 
I léd külvárosi 2651. számú házast-, lek az első ár- 
I verés! határidőben el nem kelvén, n második ha- 1 
i táridőben u. m. folyó 1873. évi márczius hó 4-ik ’ 
i napján dél u. 3 órakor, a telekhivatal he- ; 

— _ - j lyiségében tartandó árverésen, szükség esetére
gyakornokul — bármelyik órában jbecsáron alól i s el fog adatni, 
felvétetik egy 14—15 éves szerény' . Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10% a

s )Ó nevelésű ifjú. Bővebb értesítést a kiküldött árverelő kezéhez bánat pénzül le­
nyerhetni teendő.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig 
ve. j — , , • az első a leütéstől 1 hónap, a második a leütéstől
V arady istvan , 2 hónap, a harmadik a leütéstől ti hónap alatt.

XT T v , , . . Iaz árverés napjától fogva járó Q>% kamatávalYecsey Imre ur háza alatti üzletében.; fentirt telekkönyvi hnó'^ál lefizetendő , a bá- 
* *___________ natpénz az első részletbe tudatik.

A Többi feüéteiek ai.lire kiKüldöttuéi a te-
ichhivatalbau meg?ckimhetők.

Keit Debreczeubeti 187 5-ik év február hó 
T-.íí napján.

Értesítés.
Egy férfi-divatkereskedésbe

81 2—3
Igmándy József,

telek kon v vvezető.

dalyak árverelése.
A p a c z i vágástéren mintegy 300 

föl galy e hó 21. s 22 kén délelőtt 9 
órakor el fog árvereltetni, melyre az 
illetőket meghívom.

Debreczen. 1873. febr. 17.
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Előfi
Helybenl 

Egv t vre 10 ft f 
Fti évre
Előfizetési pénl 
Kópincz. \ <
szerkesztőségig

tiől/J
Te I cgdi 
désében s a sze

,,Sic transi
rh) Meg. 

éljen a közti 
Ez a jelszól 
Amadeo kir| 

hogy az áramlat 
vagy elsodortad! 
haladhatott, — 
távolra vonult, 
udvarába, csönd) 
kedhetik a vilá*.

Pár évvel 
ges nagy Ném 
czikkezénk. - 
lékezni fognak rl 
ép úgy, mint a ] 
elemek is nem 
egyesülés nagy 

Es <-, t a dől 
endje hozza ig_yl 

Németország 
cziót, elvül tüzvi 
met ajkú tartón! 
kell kerülnie.

Fr.incziaorsJ 
ezáltal tág ajtó iJ 
siilési miveletére.i 

íme Spanyj 
érlelődtek a dől« 
lom leltedet,né vj 
gatván a kor int 
sérlé a nemzeti] 
állati i.

Vannak ug\ 
hagyott trónt el 
máris ugvancsak 1 
ben az a 1 f o n s i 
ügynökök, hogv 
országban egv n| 
nak meg

De ez mind! 
látszik . mert 
kormányzó férfi a| 
szánok nvuita 
vetett 
alatt s ,!.-

E né.,.,: 
köztársaság élén 
mint F i g u v 
lvesb térti nak i 
képzettsége s elv; 
Ízben adta tanuje 
páratlan; i* y y 
ki az állam és e 
állandó hadsereg 
szik s kedvencz 
a költség, ', érán 
helyreállítás i. ()tt 
tábornok. Sál n 
Becera. E c h < 
badelvii, ünnepeli 

Ha ez előny 
amaz erkölcsi tár 
spanyol köztárs; 
kai. a franezia 
ság részéről is tu 
hogy a köztársas 
len intézendő t< 
hatálya legyen 1 
kölcsi támogatási 
mény is, melv sz 
czia bank. mint a 
gél ajánlotta föl 
társaságnak.

Most már P< 
vannak a sorban

TA
SZÜLETÉS

Regény

Irta SHavííe]
El A

E|
Most 1
De e <

1789-et írtak 
A franezia r 

udvarral és nemei 
talmival tréfát üz 

Liancourt he 
melyeket tekintett 
eseményekre mon 
hogy valóban ve 
fordítson^

— Sire, ez i 
E szó forrad 

vettetik, mint a E 
borzalom -gerjesztő 

Egv király


